

സബ്മിഷൻ

1. സൈബർ കുറ്റകൃത്യം

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ സാമൂഹിക വിരുദ്ധർ നശിക്കുകയറി സൈബർ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ 2020 ജൂൺ മാസം മുതൽ ഡിജിറ്റൽ ക്ലാസ്സുകളും ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളും രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയായി നടത്തിവരികയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഓൺലൈൻ പഠനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇടപെട്ട് ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈസുകൾ ലഭ്യമാക്കിയും നെറ്റ്വർക്ക് പ്രൈവൈഡർമാരുടെ പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചപ്പോൾ നെറ്റ്വർക്ക് സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തിയും മികവാർന്ന രീതിയിൽ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. വളരെയേറെ ഗൗരവത്തോടെ ഇത്തരം ക്ലാസ്സുകളെയും പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളെയും സമീപിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും വലിയ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന

സംഭവങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ നഴ്സുക്കയറി അനാവശ്യമായ കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന വളരെ തെറ്റായ പ്രവണതകൾ ഇറയ്ക്കിയായി ഉയർന്നുവരുന്നത് വലിയ ആശങ്കയുളവാക്കുന്നുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ നടവണ്ണൂർ ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ ഒൻപതാം തരത്തിലെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സിലും ഗുഗിൾ മീറ്റ് വഴി സംഘടിപ്പിച്ച താമരശ്ശേരി ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ദുരനുഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അദ്ധ്യാപകർ ക്ലാസ്സെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് വ്യാജ ഐ.ഡി. ഉപയോഗിച്ച് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ ഇടപെട്ട് അസഭ്യം പറയുകയും പഠിപ്പിക്കുന്ന അദ്ധ്യാപകരോട് മോശമായി സംസാരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. നെടുമ്പാശ്ശേരിയിലും ഇതേ സംഭവം ഉണ്ടായതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. വ്യാജ പേരുകളിൽ അക്കൗണ്ടുകളുണ്ടാക്കി ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ നഴ്സുക്കയറി അശ്ലീല സംഭാഷണങ്ങളും വീഡിയോകളും പോസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന ഗുരുതരമായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളും ഇപ്പോൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു വരികയാണ്. ഇത്തരം പ്രവണതകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി കൂടുതൽ സുരക്ഷിതമായ 'ജി-സൂട്ട്' ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിൽ

ആക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ പോലീസ് നിരീക്ഷണത്തിൽ കൊണ്ടുവരുകയും ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ നഴ്സുക്കയറി സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവർക്കെതിരായി കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ആശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ് അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിലെ വളരെയേറെ ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ വ്യാപനം തടയാൻ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയ ഘട്ടത്തിൽ മറ്റേത് വിഭാഗത്തേക്കാളും ഒരുപക്ഷേ കൂടുതൽ ആഘാതമേറ്റത് ആഗോളതലത്തിൽത്തന്നെ കുട്ടികളുടെ പഠനത്തെയാണ്. ക്ലാസ് മുറികളിലെ പഠനത്തിന്റെ അഭാവത്തിലും കുട്ടികളുടെ പഠനത്തിൽ പോരായ്മയുണ്ടാകരുത് എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുമാണ് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളാരംഭിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കേണ്ടിവന്നത്. ഇത്തരം ക്ലാസ്സുകളാരംഭിക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായുമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നം

എല്ലാവർക്കും ഈ സംവിധാനം ലഭ്യമാക്കുക എന്നതായിരുന്നു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ബഹുജനങ്ങളുടെയും പിന്തുണയോടെ ഈ പരിമിതിയെ ഏറ്റെടുക്കാനും മറികടക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. ക്ലാസ് മുറിവിട്ട് ഓൺലൈനിലൂടെ പഠനപ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നതരത്തിൽ അധ്യാപക സമൂഹവും ഓൺലൈൻ സാധ്യതകളെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടായി. ഇതിലൂടെ വിദ്യാലത്തിന്റെ അനുഭവങ്ങൾ ഒരുപരിധിവരെയെങ്കിലും പങ്കുവയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഓൺലൈൻ പരീക്ഷകൾപോലും ഫലപ്രദമായി നടത്തുന്നതിന് സാധിച്ചു. കോവിഡ്-19 സൃഷ്ടിച്ച പരിമിതികളെ മറികടന്ന് പഠനപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ബഹുജന പിന്തുണയോടെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരിശ്രമിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച തരത്തിലുള്ള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധത കടന്നുകയറ്റമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സൈബർ മേഖല ഏറ്റെടുക്കേണ്ട നേട്ടങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതുപയോഗിച്ച് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനും കുട്ടികളെ വഴിതെറ്റിക്കുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധത

നടത്തിവരികയാണ്. അത്തരം ഇടപെടലാണ് ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ വ്യാജ ഐ.ഡി. ഉപയോഗിച്ച് ഹാക്ക് ചെയ്യുക, കുട്ടികളും അധ്യാപകരും രക്ഷിതാക്കളും അടങ്ങുന്ന ഗ്രൂപ്പുകളിൽ അശ്ലീല സംഭാഷണങ്ങളും വീഡിയോകളും അപ്ലോഡ് ചെയ്യുക എന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായത്. പഴുതുകളടച്ചുള്ള സുരക്ഷയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ടത്. എന്നാൽ പല പ്ലാറ്റ് ഫോമുകളും വിദേശനിർമ്മിതിയായതിനാൽ അവയുടെ നിയന്ത്രണത്തിന് പരിമിതിയുണ്ടെങ്കിലും ശക്തമായ നടപടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ അധ്യയന വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള 51 പരാതികളാണ് പോലീസിന് ലഭിച്ചത്. അതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അവ കണ്ടെത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ലഭിച്ച വിവരങ്ങൾ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി 8 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയുമാണ്. ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഇതിന്റെ അപകടങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധം കുട്ടികളിലേയ്ക്കെത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് നമ്മുടെ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനമാണ് ആവശ്യം. കുട്ടികൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ ഈ രംഗത്ത് ഇടപെടാനുള്ള

മാനസികാവസ്ഥയും ഇതോടൊപ്പം സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കാണുന്നത്. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടികൾ കേരള പോലീസ് വിവിധ തലങ്ങളിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള പോലീസിന്റെ വിഭാഗമാണ് സൈബർ ഡോം. സൈബർ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി മനസ്സിലാക്കി കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനാവശ്യമായ സൈബർ പട്രോളിംഗ് നടത്തുക, സർക്കാർ/അർദ്ധസർക്കാർ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവരുടെ വെബ്സൈറ്റുകളിൽ സുരക്ഷാ പരിശോധന നടത്തുക തുടങ്ങിയവ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന് അന്താരാഷ്ട്ര ദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങളും നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങൾ, CADMATE തുടങ്ങിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളിൽ കുട്ടികളുടെ അശ്ലീല ദൃശ്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ അന്വേഷണങ്ങളിൽ പ്രാദേശികമായി കുട്ടികളുടെ ചിത്രങ്ങളും ഇത്തരത്തിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതായി കേരള പോലീസ് സി.സി.എസ്.ഇ സെന്റർ കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. ഇതിലെ വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രക്ഷിതാക്കളെ വിവരങ്ങൾ പറഞ്ഞ്

മനസ്സിലാക്കി കുട്ടികളെ വിദഗ്ദ്ധ കൗൺസിലിംഗിന് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അന്താരാഷ്ട്ര സംഘടനകളുടെ സഹായത്തോടെ ഇന്റർനെറ്റിൽനിന്നും ഇത്തരം കുട്ടികളുടെ അശ്ലീല ചിത്രങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനവും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ, കുട്ടികളെ അപകടത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന ഗെയിം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ഒഴിവാക്കാൻ സേവനദാതാക്കളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നവമാധ്യമങ്ങളുടെ സാധ്യതകളെ പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഉപയോഗിക്കുക എന്നതിനോടൊപ്പം അതിന്റെ തെറ്റായ ഉപയോഗങ്ങളെ ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ കുട്ടികൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം കുട്ടികളുടെ പഠന പ്രവർത്തനത്തെപ്പോലും അശ്ലീല പ്രചരണത്തിന്റെയും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്ന ശക്തികൾക്കെതിരെ വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത നടപടിയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഇത്തരം പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നവരെ സമൂഹത്തിൽനിന്ന് ഒറ്റപ്പെടുത്താനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലുകളും ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്.

2. സംവരണത്തിനർഹരായ സമുദായങ്ങൾ

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സംവരണേതര വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട, സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്ക് സർക്കാർ ജോലിയിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനത്തിലും പത്ത് ശതമാനം സംവരണം അനുവദിച്ചു സർക്കാർ ഉത്തരവായിരുന്നു. ഇതിനനുബന്ധമായി 2021 ജൂൺ 3-ന് സർക്കാർ പുറത്തിറക്കിയ 166 സംവരണേതര വിഭാഗങ്ങളുടെ പട്ടികയിലെ കൃത്യതക്കുറവുകൊണ്ടും സമുദായം തെളിയിക്കുന്ന എസ്.എസ്.എൽ.സി. ബുക്കിലേയും മറ്റ് ഔദ്യോഗിക രേഖകളിലേയും വ്യത്യസ്തങ്ങളായ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾകൊണ്ടും അർഹരായ പലർക്കും ആനുകൂല്യം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥിതി സംജാതമായിരിക്കുന്നു. ഉദാഹരണമായി, സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പട്ടികയിലെ 163-ാം നമ്പരായി ക്രൈസ്തവ സമുദായത്തിലെ സീറോ മലബാർ വിഭാഗത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് സിറിയൻ കാത്തലിക്, സീറോ മലബാർ കാത്തലിക് എന്ന പേരിലാണ്. ഇത് സീറോ മലബാർ സിറിയൻ കാത്തലിക് എന്ന് ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സഭാ മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാർ, അഭിവന്ദ്യ കർദ്ദിനാൽ

ഉൾപ്പെടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം, പരമ്പരാഗതമായി സ്കൂൾ / സർക്കാർ രേഖകളിൽ സീറോ മലബാർ സമുദായ നാമം ആർ.സി., ആർ.സി.എസ്., ആർ.സി.എസ്.ഇ., എസ്.ഇ., റോമൻ കാത്തലിക്, സിറിയൻ കാത്തലിക്, ക്രിസ്ത്യൻ റോമൻ കാത്തലിക്, ക്രിസ്ത്യൻ ആർ.സി., ക്രിസ്ത്യൻ ആർ.സി.എസ്.ഇ., സീറോ മലബാർ എന്നിങ്ങനെ വിവിധ തരത്തിലാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. എസ്.എസ്.എൽ.സി. സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ ജനറൽ കാറ്റഗറി എന്നു രേഖപ്പെടുത്തി മുകളിൽപ്പറഞ്ഞ ഏതെങ്കിലുമൊരു പേര് ചേർക്കുന്ന രീതിയാണ് നാളിതുവരെ തുടർന്നുപോന്നത്. അർഹരായവർക്ക് ഈ പേരുകളിൽ EWS (Economically Weaker Section) സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നുമുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ 03.06.2021-ൽ സംവരണേതര വിഭാഗങ്ങളുടെ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതോടെ മുകളിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന പേരുകളിൽ EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുകയില്ല. അധവാ ആ പേരുകളിൽ നൽകപ്പെട്ട സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് സാധ്യത നഷ്ടമാകുന്നുവെന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യവും ഉടലെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പട്ടികയിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ പേരിലുള്ള

EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സ്വീകാര്യമല്ലെന്ന വിവരം 11.06.2021-ന് സംസ്ഥാന പ്രവേശന കമ്മീഷണർ പത്രക്കുറിപ്പുമൂലം അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇതുമൂലം സീറോ മലബാർ സഭാംഗങ്ങളായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് EWS റിസർവേഷൻ നഷ്ടമാകുകയും മറ്റ് സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവരികയും ചെയ്യുന്നു. ആയതിനാൽ മുമ്പ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 163-ാം നമ്പരായി നൽകിയിരിക്കുന്ന സമുദായത്തിന്റെ പേര് ഭേദഗതി ചെയ്യുകയും ആർ.സി., ആർ.സി.എസ്., ആർ.സി.എസ്.ഇ., എസ്.ഇ., റോമൻ കാത്തലിക്, സിറിയൻ കാത്തലിക്, ക്രിസ്ത്യൻ റോമൻ കാത്തലിക്, ക്രിസ്ത്യൻ ആർ.സി., ക്രിസ്ത്യൻ ആർ.സി.എസ്.ഇ., സീറോ മലബാർ എന്നിങ്ങനെയുള്ള പേരുകൾ സംവരണേതര വിഭാഗങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ 163-ാം നമ്പരായുള്ള സമുദായത്തിന്റെ പേരിന് തത്തുല്യമാണെന്ന ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ നിരവധി കോഴ്സുകൾക്കുള്ള അഡ്മിഷനും മത്സരപ്പരീക്ഷകളും നടക്കുന്ന അവസരമായതിനാൽ ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം. അല്ലാത്തപക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ഈ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാകുന്നതിനുവേണ്ടി വില്ലേജാഫീസുകളിൽ തുല്യതാ

സർട്ടിഫിക്കറ്റിനായി

കയറിയിറങ്ങേണ്ട

സാഹചര്യം

ഉരുത്തിരിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതൊഴിവാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഭേദഗതി സർക്കാർ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മുന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സംസ്ഥാന കമ്മീഷൻ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗം, സംസ്ഥാന ഒ.ബി.സി., കേന്ദ്ര ഒ.ബി.സി. പട്ടികയിലുൾപ്പെടാത്തതും തൊഴിൽ സംവരണവും വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കാത്തതുമായ 164 വിഭാഗങ്ങളെ സംവരണേതര വിഭാഗങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. സിറിയൻ കാത്തലിക് (സീറോ മലബാർ കാത്തലിക്) വിഭാഗവും ഈ പട്ടികയിലുൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ക്രിസ്ത്യൻ റോമൻ കാത്തലിക്, സീറോ മലബാർ, ക്രിസ്ത്യൻ ആർ.സി., ആർ.സി.എസ്., ക്രിസ്ത്യൻ ആർ.സി. എന്നീ ചുരക്കപ്പേരുകളിൽ

അറിയപ്പെടുന്ന വിഭാഗങ്ങൾ ഒന്നുതന്നെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ചില അപാകതകൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള സംസ്ഥാന കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതേസമയം നിലവിലെ പട്ടികയിലുൾപ്പെട്ടവർക്ക് മാത്രമേ EWS സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാവൂ എന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടില്ല. ജാതി-മത വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഇപ്പോൾ സംവരണം ലഭിക്കാത്ത എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളിലെയും സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർ, EWS സംവരണത്തിന് അർഹരാണ്. മുന്നോക്ക കമ്മീഷൻ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിലുൾപ്പെടാത്തതും നിലവിൽ എസ്.സി.-എസ്.ടി., ഒ.ബി.സി. സംവരണമൊന്നും ലഭിക്കാത്ത വിഭാഗങ്ങളും EWS സംവരണത്തിന് അർഹരാണ്.

3. പാചക വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ : സർ, ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇൻഡ്യ ലിമിറ്റഡ് (ഗെയിൽ) ന്റെ പ്രകൃതി വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി കൊച്ചി മുതൽ ബാംഗ്ലൂർ വരെ രാഷ്ട്രത്തിന് സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞതാണ്.

കേരളത്തിലെ ഏഴു ജില്ലകളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടുന്ന പ്രവൃത്തി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായിയുടെ ആദ്യ സർക്കാർ പൂർത്തീകരിക്കുകയും, പ്രധാനമന്ത്രി അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. 1999-ൽ ആരംഭിച്ച ഈ പദ്ധതി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പൂർണ്ണമായും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. നിർദ്ദിഷ്ട പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി. സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പ്രദേശം എന്ന പരിഗണന നൽകി പുതുവൈപ്പ് പഞ്ചായത്തുകളുടെ എട്ടു പഞ്ചായത്തുകളിലും എൽ.എൻ.ജി. (ലിക്വൈഡ് പെട്രോളിയം ഗ്യാസ്) യും, സി.എൻ.ജി. (കമ്പ്രസ്ഡ് നാച്ചുറൽ ഗ്യാസ്) യും സൗജന്യ നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഫില്ലിംഗ് സ്റ്റേഷനും അനുവദിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ധനവിലയും പാചകവാതക വിലയും ദിനംപ്രതി വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സി.എൻ.ജി. വാഹനങ്ങളുടേയും, സിറ്റി ഗ്യാസ് പദ്ധതി വഴി പ്രകൃതി വാതകത്തിന്റെയും ഉപയോഗത്തിലേക്ക് ജനങ്ങൾ മാറുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് പ്രസ്തുത പദ്ധതി എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിച്ച് സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ, പ്രത്യേകിച്ച് വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മറ്റു പെട്രോളിയം ഇന്ധനങ്ങളേക്കാൾ വില കുറഞ്ഞതും, സുരക്ഷിതവും, സവിശേഷവും, പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദവുമായ പ്രകൃതി വാതകം എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ഇന്ന് 1 കി. ഗ്രാം. സി.എൻ.ജി. (ക്രൈസ്ട്രസ്ഡ് നാച്വറൽ ഗ്യാസ്) നൽകുന്ന ഊർജ്ജം മറ്റ് ഇന്ധനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ, 1.39 ലിറ്റർ പെട്രോളിനും, 1.18 ലിറ്റർ ഡീസലിനും തുല്യമാണ്. പെട്രോളിയം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വില അടിക്കടി കൂടിവരികയാണ്. പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി. ലിമിറ്റഡ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് എന്റെ മണ്ഡലമായ വൈപ്പിനിലെ പുതുവൈപ്പിനിലാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കത്തക്കവിധം സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി. ലിമിറ്റഡിന്റെ സി.എസ്.ആർ. (കോർപ്പറേറ്റ് സോഷ്യൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി) ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഇളക്കുന്നപ്പഴു പഞ്ചായത്തിലെ 13,350 കുടുംബങ്ങളിൽ ആവശ്യമുള്ള എല്ലാവർക്കും സൗജന്യമായി ലിക്യൂഫൈഡ് നാച്വറൽ ഗ്യാസ് ലഭ്യമാക്കാനും സിറ്റി ഗ്യാസ് പദ്ധതി വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലേക്കു കൂടി വ്യാപിപ്പിക്കാനും വീടുകൾക്കും ചെറിയ റെസ്റ്റോറന്റുകൾക്കും കണക്ഷൻ നൽകാനും വ്യവസായങ്ങൾക്കും,

ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾ, ഓട്ടോറിക്ഷകളുൾപ്പെടെ മോട്ടോർ വാഹനങ്ങൾ, സി.എൻ.ജി. ഉപയോഗത്തിലേക്ക് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വൈപ്പിനിൽ സി.എൻ.ജി. ഫില്ലിംഗ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്നതിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും സർക്കാരും മുൻകൈ എടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഐ.ഒ.എ.ജി.പി.എ.എൽ. (ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്) - ആണ് ഇതിന്റെ നിർവ്വഹണം നടത്തിവരുന്നത്. പി.എൻ.ജി.ആർ.ബി. (പെട്രോളിയം ആന്റ് നാച്വറൽ ഗ്യാസ് റെഗുലേറ്ററി ബോർഡ്) ന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം 2012-ൽ പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. 2021 ആയിട്ടും പൂർണ്ണതയിലെത്തിയിട്ടില്ല. 2016-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാ ശക്തി ഒന്നു കൊണ്ടുമാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ പൈപ്പിടൽ ജോലി പൂർണ്ണമായത്. ഐ.എൻ.ജി.പി.എൽ. ന് പുറമെ, ലോക്കൽ ലെവൽ അസോസിയേറ്റഡ് കമ്പനികളെക്കൂടി പരിഗണിച്ചും പങ്കാളികളാക്കി മാറ്റിയും എത്രയും വേഗം സംസ്ഥാനത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഇതിന്റെ സേവനം ഉറപ്പാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും, കേരള സർക്കാരും കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനും മുൻകൈ

എടുക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് ഉന്നയിച്ചത്. കൊച്ചി, കൂറ്റനാട്, ബാംഗ്ലൂർ, മാംഗ്ലൂർ പ്രകൃതി വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളായാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിയത്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 48 കി.മി. ദൈർഘ്യമുള്ള പൈപ്പ് ലൈനാണ് 2013-ൽ പൂർത്തിയായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, 450 കി. മി. ദൈർഘ്യമുള്ള രണ്ടാം ഘട്ടം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി. ഇതോടെ കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായിക കുതിപ്പിന് ഉത്തേജനം നൽകാനായെന്നാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ചെറുകിട വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രകൃതി വാതകം ലഭ്യമാക്കുന്നതോടെ ഇന്ധനചെലവ് വളരെയധികം ലാഭിക്കാമെന്നത് വ്യവസായ വികസനത്തിന് മുതൽക്കൂട്ടാകും. പ്രകൃതി വാതക പൈപ്പ് ലൈൻ കടന്നുപോകുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾ, വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ഇന്ധനം വിതരണം ചെയ്യാനാകും. എറണാകുളം, തൃശൂർ,

പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ പ്രകൃതി വാതകം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിയെയാണ് പെട്രോളിയം ആന്റ് നാച്വറൽ ഗ്യാസ് റെഗുലേറ്ററി ബോർഡ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത കമ്പനിക്ക് പ്രകൃതി വാതകം നൽകുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആവശ്യമായ സംവിധാനം ഗെയിൽ (ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇൻഡ്യ ലിമിറ്റഡ്) പദ്ധതി ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിതരണത്തിനായുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കേണ്ട ചുമതല ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് പൈപ്പ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡിനാണ്. നിലവിൽ എറണാകുളം, തൃശൂർ ജില്ലകളിൽ 10 വീതവും മലപ്പുറത്ത് മൂന്നും കോഴിക്കോട് നാലും പാലക്കാടും കണ്ണൂരും ഒന്നു വീതവും സി.എൻ.ജി. (കമ്പ്രെസ്ഡ് നാച്വറൽ ഗ്യാസ്) സ്റ്റേഷനുകൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടായിരത്തി ഇരുപത്തിയാറോടെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി 615 സി.എൻ.ജി. (കമ്പ്രെസ്ഡ് നാച്വറൽ ഗ്യാസ്) സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് പൈപ്പ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഗെയിൽ (ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇൻഡ്യ ലിമിറ്റഡ്) പൈപ്പ് ലൈൻ കടന്നു പോകാത്ത

ജില്ലകളായ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ എന്നീ ജില്ലകളിൽ വാതക വിതരണ ഏജൻസിയായി അറ്റ്ലാന്റിക് ഗൾഫ് ആന്റ് പെസഫിക് (എ.ജി.ആന്റ് പി.) എന്ന കമ്പനിയെയാണ് പെട്രോളിയം ആന്റ് നാച്യുറൽ ഗ്യാസ് റെഗുലേറ്ററി ബോർഡ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത കമ്പനി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡും എ.ജി.ആന്റ് പി. എന്ന കമ്പനിയും ചേർന്ന് സിറ്റി ഗ്യാസ് പദ്ധതി, അതിന്റെ ഭാഗമായി 11 ജില്ലകളിൽ ഗാർഹിക വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള ഗ്യാസ് കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ 3761 ഗാർഹിക ഗ്യാസ് കണക്ഷനുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചുവെന്നാണ് അർത്ഥം. 2022 മാർച്ച് മാസത്തോടെ 54,000 ഗാർഹിക കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം പെരുമ്പാവൂർ, നോർത്ത് പറവൂർ, വെല്ലിംഗ്ടൺ അയ്ലന്റ്, മരൈൻ ഡ്രൈവ് തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ സി.എൻ.ജി. (കമ്പ്രസ്ഡ് നാച്യുറൽ ഗ്യാസ്) സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനാണ്, ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പെട്രോനെറ്റ് എൽ.എൻ.ജി.

സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തിന് പരിഗണന നൽകി പുതുവൈപ്പിൻ പ്രദേശത്ത് സർവ്വേ നടത്തി സി.എൻ.ജി. പമ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഇന്ത്യൻ ഓയിൽ അദാനി ഗ്യാസ് കമ്പനിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.

4.നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് : സർ, 2018-ലെ മഹാപ്രളയത്തിൽ വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും, വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടങ്ങൾ സംഭവിച്ചവർക്കും നൽകിയ നഷ്ടപരിഹാര തുക അർഹതപ്പെട്ടതിനേക്കാൾ അധികരിച്ചുവെന്ന് ജില്ലാ ധനകാര്യ പരിശോധനാ വിഭാഗം കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടർന്ന്, അവ തിരിച്ചടയ്ക്കാനുള്ള നോട്ടീസുകൾ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും നൽകിവരികയാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ മാത്രം ഏകദേശം നാനൂറോളം നോട്ടീസുകൾ നൽകിയെന്നാണ് ഡി.ഡി.സി. (ഡിസ്ട്രിക്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് കൗൺസിൽ) യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു വിധവ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൈപ്പറ്റിയ ഒരു നോട്ടീസിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് പുതിയ വീട് പണിയാൻ വേണ്ടി ഒന്നേക്കാൽ ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. പണിതുകഴിഞ്ഞതിനു ശേഷം, നിശ്ചിത തുക 7 ദിവസത്തിനകം തിരിച്ചടച്ചില്ലെങ്കിൽ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ്

നോട്ടീസിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നതെന്ന് ആരെയും ഓർമ്മിപ്പിക്കേണ്ടതില്ല. ഒരു ഭാഗത്ത് മൈക്രോഫിനാൻസുകാർ റൗഡിസം കാണിച്ച് പണം തിരിച്ചുപിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ച സംഭവത്തിൽ, കൃത്രിമം കാണിച്ച് വാങ്ങിയ തുകയാണെങ്കിൽ പരാതിയില്ല. നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തിയതിൽ പിശകു വന്നുവെന്ന കാരണത്താലാണെങ്കിൽ, തിരിച്ചുപിടിക്കുന്നത് കോവിഡ് കാലത്തെങ്കിലും നിർത്തിവെക്കണമെന്നും അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മാത്യു ടി. തോമസ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെയേറെ ഗൗരവമുള്ളതും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് വന്നതുമായ ഒരു വിഷയമാണ്. 2018-ൽ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ പ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് രണ്ട് ദിവസത്തോളം വെള്ളം കെട്ടി നില്ക്കുകയും, മണ്ണിടിച്ചിൽ തുടങ്ങിയ കാരണത്താൽ വീട് വാസയോഗ്യമല്ലാതാകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ഓരോ കുടുംബത്തിനും ഒറ്റ പ്രാവശ്യത്തെ ആശ്വാസ ധനസഹായമായി 10000

രൂപയും, പ്രളയക്കെടുതിയാൽ പൂർണ്ണമായും വീട് തകർന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പരമാവധി നാല് ലക്ഷം രൂപയുമാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ദുരന്ത നിവാരണ നിയമം 2005 സെക്ഷൻ (19) മാനദണ്ഡപ്രകാരം ദുരിതാശ്വാസം അനുവദിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ മിനിമം റിലീഫ് കോഡ് അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ടെക്നിക്കനിക്കലി കോംപിറ്റന്റായ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഓവർസിയർമാരും എഞ്ചിനീയർമാരും പ്രളയക്കെടുതികളാൽ വീടുകൾക്കുണ്ടായ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കി, ഓരോ നാശനഷ്ടതോതിനും സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണനിധിയിൽ നിന്നും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും അനുവദിക്കേണ്ട തുക നിശ്ചയിച്ച് അർഹരായവർക്ക് തുക വിതരണം ചെയ്യുവാനാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നത്. എന്നാൽ, പ്രസ്തുത നാശനഷ്ട തോത് കണക്കാക്കുന്നതിനും, ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള ചില പിഴവുമൂലം അക്കൗണ്ട് നമ്പർ ഇരട്ടിപ്പുവന്നതുകാരണം തുക വിതരണം ചെയ്തതിൽ ധാരാളം പിഴവു വന്നതായി വിവിധ അന്വേഷണങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയുണ്ടായി. സർക്കാരിന്റെ വജനാവിൽ നിന്ന് ലഭ്യമായ

അധിക തുക ഗുണഭോക്താക്കൾ സ്വമേധയാ തിരിച്ചടക്കാത്തതിനാലാണ്, ആയതു തിരിച്ചു പിടിക്കുന്നതിനു നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നത്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ മാത്രം 716 പേർക്കാണ് ഇരട്ടിപ്പതുക വന്നതായി കാണുന്നത്. അതിൽ 358 പേർ ഇതിനകം തിരിച്ചടക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം, വളരെ ഗൗരവപ്പെട്ടതാണ്. അത് ഗൗരവത്തോടെ സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെടുമ്പോൾ ഈ തുക തിരിച്ചുപിടിക്കുന്നത് നിർത്തിവെക്കുന്നതിനേയും, മറ്റു കാര്യങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച വിവരം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയാണ്. വളരെ ഗൗരവമായി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

5. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന BPCL കൊച്ചിൻ റിഫൈനറീസ് കമ്പനിയുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുത്തൻകുരിശ്, തിരുവാണിയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്ന് ഏക്കർ കണക്കിന് ഭൂമിയാണ് ഇതിനോടകം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അശാസ്ത്രീയമായ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ കാരണം നിരവധി കുടുംബങ്ങളാണ് പുതിയ പ്രോജക്ടുകളോടുചേർന്ന് താമസിച്ചുവരുന്നത്. 50 മീറ്റർ വരെ അടുത്ത്

തമാസിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രദേശത്തോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവിടെ താമസിക്കുന്നവർ വായുമലിനീകരണം, ശബ്ദമലിനീകരണം, ജലമലിനീകരണം എന്നിവമൂലം വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്.

24.03.2021-ൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ജോയിന്റ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ അവിടെ നടക്കുകയും 21.06.2021-ൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. Ministry of Environment, Forest & Climate change നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുന്ന ഗ്രീൻ ബെൽറ്റ് അടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ കമ്പനി വീഴ്ച വരുത്തിയിട്ടുള്ളതായാണ് റിപ്പോർട്ടിലുള്ളത്. മേൽ പറഞ്ഞ വിഷയങ്ങൾ കാരണം തങ്ങളുടെ ഭൂമി കമ്പനിക്കുതന്നെ കൈമാറി പോകുവാൻ ജനങ്ങൾ തയ്യാറായിട്ടും ഇവരുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ കമ്പനി തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ടി പ്രശ്നത്തിൽ ശാശ്വതമായ ഒരു പരിഹാരം കാണണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ഇത് വളരെ വ്യത്യസ്തമായി സഭയിൽ കേൾക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ എം.എൽ.എ.-യും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുൻഗാമികളും പലതവണ

ഈ വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര പെട്രോളിയം പ്രകൃതിവാതക മന്ത്രാലയത്തിനകീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ BPCL കൊച്ചി റിഫൈനറിയുടെ ഗ്രീൻ ബെൽറ്റിനായി Motor Spirit Block Project എന്ന പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് കന്നത്തുനാട് താലൂക്ക് പുത്തൻകുരിശ് വില്ലേജ് 39-ൽപ്പെട്ട 11.3334 ഹെക്ടറും തിരുവാണിയൂർ വില്ലേജ് ബ്ലോക്ക് നം. 40-ൽ സർവ്വെ നം. 115-ൽപ്പെട്ട 0.7050 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും 7.3229 ഹെക്ടർ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയും ഉൾപ്പെടെ 20.5273 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണം വരുന്ന സ്ഥലം നെഗോഷ്യേറ്റഡ് പർച്ചേസിന് വിധേയമായി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 03.04.2017-ൽ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് 1595/2017/RD പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും ഭൂവുടമകൾ ഭൂമി വില അംഗീകരിച്ച് SLEC-യുടെ അംഗീകാരത്തോടെ സ്ഥലം അർത്ഥനാധികാരിയുടെ പേർക്ക് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതുമാണ്.

തിരുവാണിയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 13 ഏക്കർ ഭൂമി, ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നുവെന്നും എന്നാൽ നിലവിൽ ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ലായെന്നും സൂചിപ്പിച്ച് ഗ്രാമവാസികൾ പരാതി

സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്രമായ അന്വേഷണം സർക്കാർ നടത്തുകയുണ്ടായി. അന്വേഷണത്തിൽ തിരുവാണിയൂർ വില്ലേജ് ബ്ലോക്ക് നം.40-ലെ 18.0540 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയുടെ PDPP(Propylene Derivatives Petrochemical Project)-ക്കുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കാൻ അർത്ഥന സമർപ്പിച്ചിരുന്നതും 6(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നതുമാണ്. അതേത്തുടർന്ന് 26.12.2013-ൽ DLPC മീറ്റിംഗിൽ ഭൂവുടമകളുമായി നടന്ന ചർച്ചയിൽ സ്ഥലവില നിശ്ചയിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമാകാത്തതിൽ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചുവെന്നാണ് ഇപ്പോൾ കമ്പനി സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ മറ്റ് പ്രോജക്ടുകൾക്കായി Additional Land Acquisition ആവശ്യമില്ലെന്നും കമ്പനി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് കമ്പനി അറിയിക്കുന്നപക്ഷം ഭൂമിയേറ്റെടുത്ത് നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സർക്കാരിന് സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേകമായ ഒരു യോഗം വിളിച്ച് എങ്ങനെയാണ് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായി

പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

6. ആരാധനാലയങ്ങൾക്ക് പുതിയ വാട്ടർ മീറ്റർ

ശ്രീ. കെ. ജെ മാക്സി: സർ, കൊച്ചിയിലെ പട്ടാളം ജമാ മസ്ജിദ്, കുന്ദംപുരം ജമാ അത്ത എന്ന് ആരാധനാലയങ്ങളിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി നൽകിവരുന്ന വാട്ടർ ബിൽ തുക വളരെ ഭീമമാണ്. പട്ടാളം ജമാ മസ്ജിദിന് 28,56,505/- രൂപയും കുന്ദംപുരം ജമാ അത്തയ്ക്ക് 15 ലക്ഷം രൂപയുമാണ് ബിൽ തുക വന്നിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ ചെർലായി തിരുമല ദേവസ്വം തുടങ്ങി മറ്റ് നിരവധി ആരാധനാലയങ്ങൾക്ക് ഭീമമായ ബിൽ ആണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി നൽകിവരുന്നത്. 1985 വരെ കൊച്ചിനഗരസഭയിൽ കുടിവെള്ളം നൽകിയിരുന്നത് നഗരസഭയാണ്. അത് പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായിരുന്നു. ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം ഈ ആരാധനാലയങ്ങളിൽ വാട്ടർ മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കുകയോ വാട്ടർ ബിൽ നൽകുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല. 36 വർഷത്തിനുശേഷമാണ് ഈയൊരു നടപടിയുമായി വാട്ടർ അതോറിറ്റി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ആരാധനാലയങ്ങളുടെ ഈ ബിൽ തുക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി പുതിയ വാട്ടർ മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, കൊച്ചിയിലെ പട്ടാളം ജമാ മസ്ജിദ്, കുന്ദംപുറം ജമാ അത്ത എന്നീ ആരാധനാലയങ്ങളിൽ വാട്ടർ മീറ്റർ ഇല്ലാത്തതുമൂലം ഉപയോഗിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ശുദ്ധജലത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ള ഭീമമായ ബിൽത്തുക ഒഴിവാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ചാണ് പ്രിയപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി ഇവിടെ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത ആരാധനാലയങ്ങളിൽ പുതിയ വാട്ടർ മീറ്റർ അടിയന്തരമായി സ്ഥാപിച്ച് ശുദ്ധജലവിതരണം ക്രമീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ വിഷയം കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ 1991-ന് മുൻപ് മട്ടാഞ്ചേരിയിലുള്ള പട്ടാളം ജമാ മസ്ജിദ്, കുന്ദംപുറം ജമാ അത്ത എന്നീ ആരാധനാലയങ്ങളിൽ നൽകിയ കണക്ഷനുകളാണിവ. 1999-ൽ കോർപ്പറേഷൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് എല്ലാ കണക്ഷനുകളും ലെഡ്ജർ ബുക്കുകൾ സഹിതം കൈമാറി. പ്രസ്തുത കണക്ഷനുകളിൽ യഥാക്രമം 4,690/- രൂപയും 6,065/- രൂപയും ആ കാലത്തുതന്നെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. കുടിശ്ശിക പിരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടന്ന പരിശോധനയിൽ മേൽ കണക്ഷനുകൾക്ക് വാട്ടർ മീറ്റർ ഇല്ലായെന്ന്

കണ്ടെത്തുകയും തുടർന്ന് ഉപഭോക്താക്കളുടെ കുടിശ്ശികത്തുക അടയ്ക്കാനും വാട്ടർ മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കാനും നേരിട്ടും രേഖാമൂലവും നിരവധി തവണ ആവശ്യപ്പെട്ടെങ്കിലും ഈ കണക്ഷനുകൾ പൊതുസൗകര്യമായി കോർപ്പറേഷൻ കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണെന്നും അതിനാലാണ് വാട്ടർ മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കാത്തതെന്നും വാട്ടർ ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കാത്തതെന്നും അവർ അറിയിച്ചു. പരിശോധനയിൽ ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഈ കണക്ഷനുകളിൽ നിന്നും ജലം ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്ന് മാത്രമല്ല, കണക്ഷനുകൾ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കോമ്പൗണ്ടിനുള്ളിൽ തന്നെയാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതെന്നും കണ്ടെത്തി. ആയതിനാൽ പൊതുസൗകര്യമായി പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. പൊതുസൗകര്യങ്ങൾക്ക് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയോ നേരത്തെ കോർപ്പറേഷനോ കൺസ്യൂമർ നമ്പർ അനുവദിച്ചു നൽകാറുമില്ല. എം.എൽ.എ. ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടത് വളരെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. വാട്ടർ മീറ്റർ ഘടിപ്പിച്ച് അതനുസരിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ ക്രമപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിലവിൽ പട്ടാളം ജമാ മസ്ജിദിന് ലെഡ്ജർ പ്രകാരം 28,57,568/- രൂപയും കുറുംപുറം ജമാ

അത്തെ ആരാധനാലയത്തിന് 15 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപയും കുടിശ്ശികയുണ്ട്. ഇതാണ് നിലവിലെ സ്ഥിതി. നിലവിൽ ധാരാളം തുക വിവിധ ആരാധനാലയങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും മുഖാന്തരം വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ലഭിക്കാനുണ്ടെന്നുള്ളത് മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിലൂടെ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. എം.എൽ.എ. ഈ കാര്യത്തിൽ താല്പര്യമെടുക്കണം. അവർക്ക് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അപേക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള സാവകാശം 15-30 ദിവസത്തിനകമായി നൽകാം. അതോടൊപ്പംതന്നെ മീറ്റർ ഘടിപ്പിച്ച് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ അറിയിക്കണം. ഭീമമായ ഈ തുകയിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ തീർച്ചയായും എല്ലാ സഹായവും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നല്ല സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് കരുതുന്നത്. അവിടെ മീറ്റർ ഘടിപ്പിക്കുകയും നിലവിൽ ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഭീമമായ തുകയിൽ വലിയ തോതിൽ ഇളവ് ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കും. അതിന് എം.എൽ.എ.-യുടെ

നേതൃത്വപരമായ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിന് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ സഹായിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

7. വെള്ളക്കെട്ട്

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, എറണാകുളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷന്റെ പരിധിയിലുള്ള താന്തോന്നിതുരുത്ത്, വടുതല, ചേരാനെല്ലൂർ പഞ്ചായത്ത്, കുറുകോട്ട് ദ്വീപ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ചെറിയൊരു മഴപെയ്താൽപോലും വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന് കാരണമാകുന്നത് വല്ലാർപ്പാടം കണ്ടെയ്ൻ ടെർമിനലിലേയ്ക്കുള്ള റെയിൽപ്പാതയുടെ നിർമ്മാണത്തോടനുബന്ധിച്ച് നിർമ്മിച്ച താൽക്കാലിക ബണ്ടും നിർമ്മാണ അവശിഷ്ടങ്ങളുമാണ്. വടുതല ഡോൺ ബോസ്റ്റോ ലൈനിന്റെ കടവിനസമീപം കായലിനുകുകെ ഇരുവശങ്ങളിലുമാണ് നീരാഴുക്കിന് കാര്യമായ തടസ്സം നേരിടുന്നത്. പെരിയാർ നദി കായലുമായി സംഗമിക്കുന്ന സ്ഥലമാണിത്. ഇതുവേണ്ടി കായലിലെ ഒഴുക്ക് നിശ്ചലാവസ്ഥയിലായി. മത്സ്യസമ്പത്ത് ഏകദേശം പൂർണ്ണമായി നശിച്ചതിനാൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവനം പൂർണ്ണമായി നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. റെയിൽപ്പാതയുടെ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി 2009-ൽ താൽക്കാലിക ബണ്ട്

നിർമ്മിച്ചു. 2011-ൽ റെയിൽപ്പാതയുടെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചെങ്കിലും കരാറെടുത്ത Afcons Infrastructure എന്ന കമ്പനി ബണ്ടും അവശിഷ്ടങ്ങളും നീക്കം ചെയ്യാതെ പോയതു കാരണം ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. കൊച്ചി പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിനുവേണ്ടി കണ്ടെയ്നർ ടെർമിനലിന്റെ നടത്തിപ്പുകാരായ DP World-ഉം ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയ്ക്കുവേണ്ടി റെയിൽവേപ്പാതയുടെ നിർമ്മാണ ചുമതല ഏറ്റെടുത്ത റെയിൽവേയുടെ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വിംഗായ റെയിൽ വികാസ് നിഗം ലിമിറ്റഡും അതിനുവേണ്ടി പ്രവൃത്തി ചെയ്ത Afcons Infrastructure ഏജൻസിയും ഇതിന് ഉത്തരവാദികളാണ്. എന്നാൽ ഈ ഏജൻസികളൊന്നുംതന്നെ ഈ ബണ്ടും ചെയ്തിയും എക്കലും നീക്കം ചെയ്യുന്ന ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ വിഷയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി ഇടപെടേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായി. ജില്ലയുടെ ചുമതലയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതുവരെ അതിനൊരു പരിഹാരവുമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ഈ കാലത്ത് ഇനിയൊരു പ്രളയംകൂടി താങ്ങാനുള്ള മാനസികാവസ്ഥ ഈ

പ്രദേശത്തുള്ളവർക്കില്ല. ആയതുകൊണ്ട് ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ ടി. ജെ. വിനോദ് അവതരിപ്പിച്ച ഈ സബ്മിഷന്റെ ഗൗരവം ഗവൺമെന്റ് പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ഈ വിഷയം മൂന്നാമത്തെ ദിവസമാണ് സഭയിൽ സബ്മിഷനായി വരുന്നത്. രണ്ടുദിവസങ്ങളിലും പ്രതിപക്ഷം സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചതുകൊണ്ട് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ.-ക്ക് സാധിച്ചില്ല. എന്നാൽ തുടർച്ചയായ മൂന്നാം ദിവസവും ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അനുവദിച്ചതിനെ വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ കാണുന്നത്. അതിന്റെ ഗൗരവം പൂർണ്ണമായി ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. വല്ലാർപാടം കണ്ടെയ്ൻ ടെർമിനലിലേയ്ക്കുള്ള റെയിൽവേ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റെയിൽവേയാണ് കായലിനുകൂടെ ബണ്ട് നിർമ്മിച്ചത്. 2011-ൽ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായതോടുകൂടി ബണ്ട് പൊളിച്ചുനീക്കേണ്ട ചുമതലയും റെയിൽവേയ്ക്കായിരുന്നു. അക്കാര്യത്തിൽ റെയിൽവേ ഉദാസീനതയും

വിഴ്ചലമാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സംഭവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് അടിയന്തരമായ ഇടപെടലുണ്ടായി. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്ന സമയത്തുതന്നെ ഇറിഗേഷൻ വിഭാഗം സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് നൽകി. അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചു. അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം റെയിൽവേയ്ക്കുവേണ്ടുന്നതുകൊണ്ടും അവർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉദാസീനത നിലനിർത്തുന്നുവെന്നതുകൊണ്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിൽ ഈ വിഷയം നിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടും നമുക്ക് താമസം നേരിടേണ്ടിവന്നു. എന്നാൽ 29-07-2021-ൽ കോടതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി വന്ന ഈ കേസ് 05-08-2021-ലേയ്ക്ക് മാറ്റി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന ഒരു കേസ് എന്ന രീതിയിൽ സ്വാഭാവികമായും റെയിൽവേ ഇത് പൊളിച്ചുമാറ്റണമെന്നുള്ള നീതിപൂർവ്വമായ സമീപനമുണ്ടാകുമെന്നുതന്നെയാണ് കരുതുന്നത്. ഇതിലെ പ്രധാന വിഷയം, ഇത് വലിയ തോതിൽ പെരിയാറിലെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന് കാരണമാകുന്നുണ്ട്. തന്മൂലം ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട്

അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. അത് കോടതി നിരീക്ഷിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. വരുംകാലങ്ങളിൽ ഇതിന്റെ പേരിൽ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ടാകാതെ ഗവൺമെന്റ് നിരീക്ഷിക്കും. കോടതി വിധി വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന ഈ വിഷയം ഭാവിയിലുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

8. ബി.ഐ.എസ്. അംഗീകാരം

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകർ വിലത്തകർച്ചമൂലം ഗുരുതര പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ചിരട്ടപ്പാൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനും ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇന്ത്യൻ സ്റ്റാന്റേർഡ്സ് (ബി.ഐ.എസ്.) അംഗീകാരം നൽകാനുമുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നീക്കം അവർക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്നതിനപകരം റബ്ബർമേഖലയ്ക്ക് കനത്ത പ്രഹരമേൽപ്പിക്കുന്ന നടപടിയാണ്. ചിരട്ടപ്പാൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുള്ള ഏക നിയമതടസം ബി.ഐ.എസ്. സർട്ടിഫിക്കേഷനിലൂന്നുള്ളതാണ്. ഈ കടമ്പ മറികടക്കാൻ ചിരട്ടപ്പാലിന് ബി.ഐ.എസ്. അംഗീകാരം നൽകാനുള്ള യോഗം കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിളിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ചാണ് യോഗം

ചേരാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിനപരിയായി രാജ്യത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് വലിയ ഭവിഷ്യത്തുകൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ചിരട്ടപ്പാലിൽ അഴുകിയ രോഗാണുക്കളും സൂക്ഷ്മജീവികളും ഫംഗസുകളും അടിഞ്ഞുകൂടുന്നതിനാൽ പകർച്ചവ്യാധികൾക്കും മാതൃകരോഗങ്ങൾക്കും ഇത് കാരണമാകും. ഇക്കാരണത്താലാണ് തായ്‌ലാന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ രാജ്യങ്ങൾ ഇറക്കുമതി നിരോധിച്ചത്. അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത് നിയമപരമായി കർശനമായി നിയന്ത്രിച്ചിട്ടുള്ള നമ്മുടെ രാജ്യത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് കോവിഡ് മഹാമാരിക്കെതിരെ ലോകം മുഴുവൻ പോരാട്ടം നടത്തുമ്പോൾ, കൂടുതൽ രോഗങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്ന ഇത്തരം നീക്കം രാജ്യതാൽപ്പര്യത്തിന് എതിരാണ്. മാത്രമല്ല, ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഇറക്കുമതി അന്താരാഷ്ട്ര ഉടമ്പടികളുടെ നഗ്നമായ ലംഘനവുമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ റബ്ബർ കൃഷിയുടെ 90 ശതമാനവുമുള്ള കേരളത്തെയാണ് ഇത് ഏറ്റവുമധികം ബാധിക്കുന്നത്. ഒരു കിലോ റബ്ബർ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ 170 രൂപയിലധികം ചെലവുള്ളപ്പോൾ ചിരട്ടപ്പാലിന് പകുതിയിൽ താഴെ വിലയ്ക്ക്, 60-70 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷി പ്രതിസന്ധിയിലാകും. അതുകൊണ്ട്, ഇതിനെ മാത്രം

ആശ്രയിച്ചുകഴിയുന്ന പത്രണ്ട് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ ഇത് സാരമായി ബാധിക്കും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലായ റബ്ബർ കൃഷിയെ സംരക്ഷിക്കാനും മനുഷ്യനും മറ്റ് ജീവജാലങ്ങൾക്കും ഹാനികരമായ രോഗാണുവ്യാപനത്തിന് വഴിവയ്ക്കുന്ന ദുരന്തങ്ങളൊഴിവാക്കാനും ചിരട്ടപ്പാൽ ഇറക്കുമതി തടയണം. ഇതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉടൻതന്നെ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, കപ്പ് ലമ്പ് റബ്ബർ എന്നറിയപ്പെടുന്ന ചിരട്ടപ്പാലിന് നാളിതുവരെ ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇന്ത്യൻ സ്റ്റാന്റേർഡ്സ് (ബി.ഐ.എസ്.) ഗുണനിലവാരം നിശ്ചയിച്ചിട്ടില്ല. ചിരട്ടപ്പാൽ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി പാടില്ലെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര വാണിജ്യകാര്യമന്ത്രിക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2018 മാർച്ച് മാസം 9-ാം തീയതിതന്നെ നിവേദനം നൽകിയിരുന്നു. ചിരട്ടപ്പാൽ റബ്ബറിൽ മാലിന്യങ്ങൾ അടങ്ങിയിരിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ ചിരട്ടപ്പാൽ റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി രാജ്യത്ത് രോഗങ്ങൾ വരുത്തിവയ്ക്കുക മാത്രമല്ല ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മയെയും ബാധിക്കുമെന്ന കാര്യം

കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. ചിരട്ടപ്പാൽ റബ്ബർ ഗുണനിലവാരം നിശ്ചയിച്ചാൽ അത് വലിയ തോതിലുള്ള ചിരട്ടപ്പാൽ ഇറക്കുമതിക്ക് വഴിവയ്ക്കുകയും സംസ്ഥാനത്ത് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ചിരട്ടപ്പാൽ റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവിന് കാരണമാകുകയും ചെയ്യും. ചിരട്ടപ്പാൽ റബ്ബറിന് ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇന്ത്യൻ സ്റ്റാന്റേർഡ്സ് അംഗീകാരം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച വിഷയം 29-07-2021-ലെ മീറ്റിംഗിൽ അജണ്ടയായി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന് റബ്ബർ ബോർഡ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ റബ്ബർ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സേഫ്റ്റി സ്റ്റാന്റേർഡ് നിർണ്ണയത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സാങ്കേതിക കമ്മിറ്റിയായ PCD 13-ൽ റബ്ബർ ബോർഡ് പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതിനാൽ ടി വിഷയം ഗൗരവതരമായി കാണുമെന്ന് റബ്ബർ ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചതുപോലെ ഗൗരവതരമായി ഈ വിഷയത്തിന്മേൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും കേരളത്തിന്റെയും ആശങ്ക കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അടിയന്തരമായി വീണ്ടും അറിയിക്കുന്നതുമായിരിക്കും.

9. ഡയറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി ശശി: സർ, 1986-ലെ ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് 1992-ഓട്ടുകൂടി കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലും ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ (ഡയറ്റ്) ആരംഭിച്ചത്. പ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ പുരോഗതിക്കായി ഗവേഷണങ്ങൾ, പരിശീലനങ്ങൾ, പുസ്തക നിർമ്മിതി, പ്ലസ് ടു തലംവരെയുള്ള അധ്യാപകർക്ക് പരിശീലനം, വിദ്യാഭ്യാസ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ വ്യാപനം തുടങ്ങിയ നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഡയറ്റ് നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ നയങ്ങളും അതനുസരിച്ചുള്ള പദ്ധതികളും പരിപാടികളും ആശയങ്ങളുമൊക്കെ താഴെത്തട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനും ഡയറ്റ് നേതൃത്വം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനം ഇന്ന് പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനും ഈ സ്ഥാപനത്തിന് ദിശാബോധം നൽകുന്നതിനും ആവശ്യമായ ഒരു സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് 2011-ൽ രൂപീകരിച്ചെങ്കിലും പല അനോമലി കാരണം അത് നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുകാരണം 13 വർഷമായി അവിടെ നിയമനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. 14 ഡയറക്ടറേറ്റുകളിലായി ഇരുനൂറ്റിൽപ്പരം ലക്ഷാർമാരുടെ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക്

മനസിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഈ ദുഃസ്ഥിതി പരിഹരിക്കുന്നതിന് 2016-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെടുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടന്ന ചർച്ചയിൽ സ്പെഷ്യൽ റൂളിലെ അനോമലി പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടായി. തൽക്കാലത്തേക്ക് 80 ലക്ഷ്ചര്മാരെ ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കാനും സാധിച്ചു. 2020-ൽ അനോമലിയെല്ലാം പരിഹരിച്ച് സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഉത്തരവായി. ഇതനുസരിച്ച് 50 ശതമാനം അധ്യാപകരിൽനിന്നും ബൈ ട്രാൻസ്ഫർ മുഖേനയും 50 ശതമാനം പി.എസ്.സി. മുഖേന നേരിട്ടും നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി ആരംഭിക്കാമായിരുന്നു. പക്ഷേ ഇതുവരെ അതിന്മേൽ യാതൊരു നടപടിയുമുണ്ടായില്ലെന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ അടിയന്തരമായി നിയമിച്ച് ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അധ്യാപകരെ നിയമിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ ശമ്പള ചെലവിന്റെ അൻപത് ശതമാനത്തോളം തുക കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്നും ലഭിക്കുമെന്നതിനാൽ ഈ വിഷയം സുഗമമായി നടത്തുന്നതിനുള്ള ഉചിതമായ സ്ഥിതിവിശേഷം കൂടിയുണ്ടെന്ന വിവരം ഞാൻ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇതുകൂടാതെ നിലവിലുള്ള

ജീവനക്കാരും 1989 മുതൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഒട്ടേറെ ജീവനക്കാരും അവിടെയുണ്ട്. അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർവ്വീസ് അവകാശങ്ങൾ അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം കൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാം പരിഹാരം കണ്ട് ഡയറിന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ സുഗമമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഡയറിലെ അധ്യാപക നിയമനങ്ങൾക്കായി 19.02.2001-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് 09/2021 പ്രകാരം സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഒരു ജില്ലയിൽ ഒന്നുവീതം ആകെ 14 ഡയറുകളാണ് നിലവിലുള്ളത്. സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരം ഓരോ ഡയറിലും ഒരു പ്രിൻസിപ്പാൾ, 7 സീനിയർ ലക്ചറർ, 20 ലക്ചറർ എന്നിങ്ങനെയാണ് അധ്യാപക തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിനുപുറമെ കാസർഗോഡ് ഡയറിൽ കന്നഡ ലക്ചറർ തസ്തികയും തിരുവനന്തപുരം, ഇടുക്കി, പാലക്കാട് ഡയറുകളിൽ തമിഴ് ലക്ചറർ

തസ്തികകളും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രിൻസിപ്പാൾ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് സീനിയർ ലക്ചറർ തസ്തികയിൽനിന്നും സീനിയർ ലക്ചറർ തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് ലക്ചറർ തസ്തികയിൽനിന്നും സ്ഥാനക്കയറ്റം വഴിയാണ് നിയമനം നടത്തുന്നത്. ലക്ചറർ തസ്തികയിലെ 50 ശതമാനം ഒഴിവുകൾ ഗവൺമെന്റ് സ്കൂൾ അധ്യാപകരിൽനിന്ന് ബൈട്രാൻസ്ഫർ മുഖേനയും 50 ശതമാനം ഒഴിവുകൾ നേരിട്ടുള്ള നിയമനവുമാണ്. രണ്ട് നിയമനങ്ങളും പി.എസ്.സി. മുഖേനയാണ് നടത്തേണ്ടത്. പ്രസ്തുത സ്പെഷ്യൽ റൂൾ പ്രകാരം ഡയറ്റ് അധ്യാപകരുടെ നിയമനാധികാരി സർക്കാരാണ്. ഡയറ്റിൽ കെ.എസ്.&എസ്.എസ്.ആർ. ചട്ടം 9 (ബി) പ്രകാരം ഡയറ്റ് ലക്ചറർ തസ്തികയിൽ താൽക്കാലികമായി ജോലി ചെയ്യുവരുന്ന അധ്യാപകർക്ക് അവരുടെ സേവനം ലക്ചറർ തസ്തികകളിൽ ക്രമീകരിച്ച് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 89 അധ്യാപകർ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ ഒ.എ. 702/2021 നമ്പർ ഹർജി ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ 25.03.2021-ലെ ഇടക്കാല ഉത്തരവ് പ്രകാരം ലക്ചറർ തസ്തികയിലെ 89 ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട്

ചെയ്യുന്നതിന് രണ്ട് മാസത്തേക്ക് സ്റ്റേ ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത സ്റ്റേ ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയുടെ 29.06.2021-ലെ പൊതുഇടക്കാല ഉത്തരവിലൂടെ രണ്ട് മാസത്തേയ്ക്കുകൂടി വീണ്ടും ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേ ഒഴിവാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

10. ഹാച്ചറിയുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ബഹുമാന്യനായ കെ. പി. മോഹനൻ കേരളത്തിന്റെ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്ന സമയത്ത് 30.09.2014-ൽ അന്നത്തെ സർക്കാർ ജി.ഒ.(എം.എസ്.) 219/2014 പ്രകാരം എടവണ്ണ ഹാച്ചറിക്ക് അനുവാദം നൽകുകയുണ്ടായി. ഹാച്ചറിക്കുവേണ്ടി എടവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് രണ്ടേക്കർ സ്ഥലം മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് സൗജന്യമായി വിട്ടുകൊടുത്തു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി, അന്ന് 6,09,87,720/- രൂപയ്ക്ക് റഫ് കോസ്റ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടുണ്ട്. 1,95,00,000/- രൂപയ്ക്ക് ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകി. തുടർന്ന് പ്രവർത്തനം മന്ദഗതിയിലായി. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ, 06.11.2019-ൽ എന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി

അന്നത്തെ വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ ഹാച്ചറിയുടെ കെട്ടിടനിർമ്മാണം, പൗൾടി ഷെഡ് നിർമ്മാണം, തീറ്റ സംഭരണ മുറിയുള്ള ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണം, വാട്ടർ ടാങ്ക് നിർമ്മാണം എന്നിവ പൂർത്തീകരിച്ച് വരുന്നതായും 67,14,000/- രൂപ കേരള ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KLDC) നൽകിയതായും മറുപടി കിട്ടി.

ആർ.കെ.വി.വൈ. സ്കീം പ്രകാരം ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുകയാണ്. അതിൽ എന്റെ അന്വേഷണത്തിൽ, ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടേണ്ട ഇൻക്യുബേറ്റർ, ചുറ്റുമതിൽ, വെള്ളം, ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഇവയൊന്നും ഇനിയും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല. 1,95,00,000/- രൂപയിൽ 1,24,29,000/- രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. മുഴുവൻ തുകയും ലഭിച്ചാൽമാത്രമേ ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുകയുള്ളൂ എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, മലബാറിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് മലപ്പുറം ജില്ലയിലുള്ള സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള ആദ്യത്തെ ഒരു ഹാച്ചറിയാണിത്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം

പൂർത്തീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചോ രണ്ടാംഘട്ടം തുടങ്ങുന്നത് സംബന്ധിച്ചോ ഒരു വ്യക്തതയും നാളിതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ ഇക്കാര്യം പുതുതായി വന്ന മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. 2020 മാർച്ച് മാസത്തോടെ ഇത് പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനസജ്ജമാകുമെന്നായിരുന്നു അന്നത്തെ മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ വന്ന് കാണണം. പഞ്ചായത്തിന്റെ രണ്ടേക്കർ സ്ഥലം, 2 കോടി രൂപ വിലവരുന്ന സ്ഥലം സൗജന്യമായാണ് നൽകിയത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കണം. രണ്ടാംഘട്ടം അടിയന്തരമായി തുടങ്ങാനുള്ള നടപടിയും ഉണ്ടാകണം. അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം എന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇത് പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തനസജ്ജമാകണം. ആറ് വർഷം മുൻപ് സർക്കാരിന് സൗജന്യമായി പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുത്തതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ.

ചിഞ്ചുറാണി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീർ എം.എൽ.എ.

സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ച ഏറനാട് മണ്ഡലത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ കിസാൻ വികാസ് യോജന (RKVY) പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള എടവണ്ണ ഹാച്ചറിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 30.09.2014-ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.) നമ്പർ 219/2014/എ.ഡി. പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 30.11.2015-ലെ ഉത്തരവ് നമ്പർ 1979/2015/കൃഷി പ്രകാരം കേരള ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KLDC) അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് രണ്ട് കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. അതിൽ നാളിതുവരെ 1,24,69,351/- രൂപ ചെലവാക്കുകയും ബാക്കി തുകയായ 75,30,649/- രൂപ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി കൃഷി ഡയറക്ടറുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് തിരികെ നൽകുകയും ചെയ്തു. ഹാച്ചറിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നിലവിലെ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം 95 ശതമാനം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇനി ഗേറ്റ് നിർമ്മാണം, വാട്ടർ കണക്ഷൻ, വൈദ്യുതി എന്നിവ ലഭ്യമാക്കാനുണ്ട്. അടുത്തുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകളിൽനിന്നും ജലലഭ്യത ഇല്ലെന്നുള്ള ഭൂഗർഭ വകുപ്പിന്റെ ഫീസിബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിലെ വാട്ടർ സപ്ലൈ എടവണ്ണ ഹാച്ചറിയിലേയ്ക്കുകൂടി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഇലക്ട്രിഫിക്കേഷൻ, പ്ലംബിംഗ് ജോലികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പിൽനിന്നും കൈവശാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കി വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നിലവിലുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരമുള്ള വർക്കുകൾക്കുപുറമെ ജനറേറ്റർ, ചുറ്റുമതിൽ, ഇന്റർലോക്ക്, വാച്ച്മാൻ ക്യാബിൻ എന്നിവകൂടി പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കൂടാതെ, ഹാച്ചറി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിന് മതിയായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ച് ആവശ്യമുള്ള ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 15,000 മുട്ടകൾ ആഴ്ചയിൽ വിരിയിക്കാൻ സാധിക്കും. പിന്നീട് 1.6 ലക്ഷം മുട്ടകൾ വിരിയിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ബാക്കിയുള്ള തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഫാമിനെ പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആയതിലേയ്ക്ക് ജില്ലാപഞ്ചായത്തിൽനിന്നോ മറ്റേതെങ്കിലും മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെയോ ഫണ്ട്

കണ്ടെത്തി പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.